YUKSEKOGRETIM KURUMLARI SINAVI

TEMEL YETERLILiK TESTI

o A

PARAF YAYINLARI

SORU KITAPGIK NUMARASI

0[1(4|6[4[7|1]|2]0]4]1

4B

(Tﬁrkce 40 Soru
Sosyal Bilimler 25 Soru Siire
Temel Matematik 40 Soru 165 dk.
| Fen Bilimleri 20 Soru i
(7. KIMLIK NUMARASI 3
ADI
SOYADI
(AN 5 0 ) L )
ADAYIN DIKKATINE

SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKi UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi ve Salon Numaranizi Soru Kitapgigi Gzerindeki ilgili alanlara yaziniz.
2. Kitapgik tarana ve soru kitapgik numaranizi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz.
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1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testl Igin ayrilan kismina Igaretleyiniz.

1. a, b, cve d birbirinden farkli rakamlardir.

3141541209V
E'=36 9+(‘c,1+:+1=21 %
GROR

g1yt 3ty = 2%
Yukanda verilen kutulann her birinea, b,cved
sayilanndan farkli biri yazildiginda iglemlerin sonucu 36
ile 4 olacaktrr.

Buna gorea + b + ¢ + d toplamu

. 19/
n 23/
. 27
degerlerinden hanglleri olabilir?
Qy/e I B) |, ll ve lll C) lvelll
D) lve il E) Yalniz |
3 Y 3x - i
2. 27%=16 32; 2‘. 2 (’8 :
oY = 64 Fiei e tptans il
D02l s I

Eh
olduguna gore E
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—
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\
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DENEME - 4

Paraf Yayinlar:

TEMEL MATEMATIK TESTI | B

3. x,y,zpozitif tam sayilar olmak Gzere;

* X+ y-z ifadesi tektir
* y+ z ifadesi tektir.

Buna gére
l. x+vy+ z ifadesi gifttir.
Il. x+y ifadesi giftti. —
lll. x .y .zifadesi gifttir. +

yargilanndan hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il C)livell
D)lvell elll

X Y ¢
R L
P e

(ed)(e-2) 573 .2
et
el ped). o 222 A

JIgleminin sonucu kagtir?

3 1
B)E C)g \[% E)O

3
A) =
)5

Diger sayfaya geginiz.
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5. A = Bolmak Gzere, 0¢ basamakli ABA sayisi 6, dort
basamakli BABA sayisi 9 ile tam olarak bdlinebilmektedir,

Buna gore, (¢ basamakli AABB sayisinin 12 lle

bdldmiinden kalan kagtir? N/

A) 1 B)3 C)4 B 11
ABA =0l — A ath = Azt ik Bo?

NAmA 2 Imn  WibaRAG < AT

20 |\*
-n (39
1o
o
W3

lo%
—_—

,

Paraf Yayiniari

Cc ABC
D E F DEF
AD BE CF

Tabloda gosterilen ABC ve DEF {g basamakli AD, BE ve
CF iki basamakh sayilardir.

* A, B, C, D, E ve F birbirinden farkh rakamlardir.
¢ Olusturulan iki basamakli sayilar gift sayilardir.

25, v
Buna gore AD, BE ve CF sayilaninin toplami en fazla
oldujunda ABC + DEF toplami en gok kagtir?

A) 1839 B) 1830
1629

937
bkl

/—/
162 )

C) 1681
E) 1606

RN [—
DENEME - 4 18

y = 1(x)

y = 9g(x)

Sekilde f ve g fonksiyonlaninin bazi araliklarda grafikleri
gosterilmigtir.

Buna gore

NV

. (gof-N(@) =2

I, (f“ogol")(3)=k\/'\/

. (@-tofog="(1)=m

’\—i\M
yukandakllﬁﬂ?ﬁngller\?rudur‘?
\

A)lvell B) I\llxe I
D) Yalniz Il

C)lvelll
E)llvelll

Ali ve Selim restoranda yemek yiyorlar.

Ali cebindeki paranin % 60'in1, Selim ise cebindeki
paranin % 50'sini vererek 1500 TL'lik yemegin hesabin
birlikte ddayorlar.

Ali ve Selim'in kalan paralannin toplam tutan 1100 TL'dir.

U gore Selim'in baglangigtaki parasi kag TL'dir?
)

00 B) 700 C) 750
D) 800 E) 900

Bl Solin
{oe X 1009

00 460y 4500

YOX 450y 2 lto®
IR A

Jox =100
x=2°
ey S S L Yk —

Diger sayfaya geginiz.
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9. Agadida verilen esit kollu terazide kefelerdeki toplarin
yedi tanesi egit, biri farkh adiriktadir.,

Bu terazi dengede olduguna gére, bu toplardan
herhangi Ikl topun agirliklan orani agagidakilerden
hangisl olabilir?

ot

6x = h»tv

A) 13 C)—§- D) 15 E)

w|n

Bx =Y

x -1
v oY

10. iki arag ayni anda A kentinden B kentine dogru sabit hizla
hareket ediyor.

Hizli olan arag yolu yanladiginda, yavag olan arag yolun
36 kilometresini gitmis oluyor.

Yavag olan arag yolun yanisini gittiginde ise hizl arag
yolun 64 kilometresini gitmis oluyor.

Buna gore A Ille B kentleri arasindaki uzakhk kag

km'dir?
A) 81 B) 84 C) 90 \94 E) 108
v(,Jg; ;L Vi i = 64
—— R
v ¥ = b Vt'*'/‘—"
Vi X Vioo oy
vp T2 ve o ¥
\/
X oy
Y]
2
5(1; '51-25'7’
)(L,’ 321?—19
DE - Y - ,525
NEME - 4 5y

Paraf Yayinlari

B

11. Bir arag kiralama girketinde 6 koftuklu, 7 koltukiu ve @
koltuklu araglar vardir.

Ozgir Bey dizenledigi 71 kigilik i§ gezisi igin bu girketten
11 tane arag kiralamigtir. Kiraladig 5 koltukiu arag saysr,
7 koltuklu arag sayisinin 3 katidir,

Kiralanan arabalann tim koltuklari dolu olduguna
gore 5 koltuklu araglara binen toplam kigi sayisi
kagtir?

A) 15 B) 20 C) 25 D)/40 E) 35
2o x 2 A
Apg:  OX X Y o /hXA3=
A =%
bottuk : 197 Tx 99 "\/Zfij/,
x=2
=50
(5.2 b/

12, A = {x] x = 2k, 0 < x < 30, k tam say1}
B = {x| x = 3m, 0 < x <30, m tam sayi}
C = {x| x = 4n, 0 < x <30, n tam sayi}

kimeleri bazi bdlgeler boyali olarak Venn gemasi ile
agagidaki gibi gosterilmigtir.

Buna gore agagdidakilerden hangisl boyali bdlgenin bir

elemani deglldir?
ot

A6 B)8 C) 16 D
)J )\/ )/ ) 18

v

Diger sayfaya geginiz.
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13. a bir basamakl, be iki basamakh ve becb doért basamakl

| 15,
dodal sayilardr. |

Ali bir toptancidan fiyati a TL olan Grdnden 12 adet, fiyati t
be TL olan Grinden 101 adet aldi§inda toptanciya beeb
TL ddemektedir.

a < 5 olduguna gdre a + b + ¢ toplaminin alabllecegl|

en buylk deder kagtir?
A) 13 B) 15 %

2.0 + 61 be= Yecb

D) 19 E) 21

120 + 10lob+10tc = (001 b+UDC
4% = 3& “Sb
o= Y% ~-%b
Hv

(¥4

1 = ’5c—3]'

sl
¢ ¢
9 5

-

et Cz HTOAY

= \}//

14. x ve y farkli pozitif dogal sayilar olmak Gzere,

I¥ .2y _ ey
<
[5+)

£non (3x ,9}: X
X =\

EKOK(3x, 2y) = 24
EBOB(3x, 2y) = x

Paraf Yayinlari

esitlikleri veriliyor.

olduguna gore x - y garpimi

. 4 \/ X=X
s v K’Ej%‘
w32 <

degerlerinden hangileri olabilir?

Aw i B)Ivell

D) Yalniz | E) Il ve lll

C)lvelll

DENEME - 4

o
e I 5
/ fr-siadsncasgs - 4 30[9(
/ L 3l€
L2 ight (5 < Reat| < 20
4l
)

/5{) be

Sekil 2

Sekilde verilen kavanozlar dzdestir.

6 esit bélmeden olugan $ekil 1'deki kavanoza 3 ile 4.
seviye arasinda bir yere kadar konulan regel, 5 esit
bélmeden olugan $ekil 2'deki kavanoza aktanlmaktadir.

Buna gére

]

l. Regel 2. gizgiye gelmis olabilir.
Il. Regel 2 ile 3. gizgilerin arasina gelmis olabilir. -}
ll. Regel 3 ile 4. gizgilerin arasina gelmis olabilir. —\—
yargilarindan hangileri dogrudur?
Alvell B) Yalniz I M

D) Yalniz Il E) I, llvelll

Diger sayfaya geginiz.
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16. | 18. B0 kigi A ve B firmalan ile tura gidecektie
‘ A ve B firmasinin bilet fiyatlan sirasiyla 500 TL ve
Q 1 700 TL'dir. Grubun bdedigi ortalama bilet fiyat gidig
o » ybniinde 550 TL, dénig ydntinde 600 TL'dir.
6 b Gldig-dén(ig toplam 1200 TL 6deyen kigl sayis: 40
A B olduguna gébre B firmasi lle gidip B firmas lle dénen
kigl sfyis1 kagtir?
Uzerinde sayilar yazan yukandaki gibi Ikl gark ayni anda
dondardlmektedir. Birer defa dondarildaklerinde ibrenin g Bl e E) 50
durdugu yere gelen sayilann toplami puani A 1) Cidiz Doauy
belilemektedir. _— - A A — X * 504y )+ W(gd_,_,}igo
Figat: 600 00 P i T
Buna gore her Ikl gark birer kez ddndirialdaginde =3 ! 1 9 4 )
puanin 6 olma olasilig kagtir? 5 A~ 40 _3M%
1 1 3 1 j %
Ng - Bm s B3 B h—hoox
2
4 8 16 8 ¢ do '5Y15‘)'t5b°-1x~?,=41|0 o cda 5x_g9+}£—?xf},+})6:‘}ﬂ/ﬂ
2%+19:1 c——  X=Y
Xt)=6o — > 2x=bo
ictontn drum * %(1,%)(",.5)(%.1)1] z 3 19. k bir tam sayidir; X230 —» 40-30 =10
. , v < : >
Téon durum ;5 {4 , 0
Yukarida verilen sayi dogrusuna bir k noktasi
isaretleniyor.
e
= . k| <Edr — -6l > -3ck43£D
S
E » k noktasinin 0 noktasina olan uzaklig: 6 noktasina
E‘ olan uzakligindan buyak degildir. || < (6-ll
S - |k+3| <Pdir LYZ 36—t
S kel
£ Buna gére P kagtir? wtieh ¥F
% K} ) 79 A)3 B) 4 C)5 \D)6 E) 7
1 58
: A A y vespedes [Lesi<y
E L 1s - 49 0 ol
l 20. Bir b3renci iig ginde bitirdigi test kitabindaki sorulann
3y ‘ag :?7 1.gdn %'slni. 2.gln kalanin %‘sini ve 3. gin kalanini
Yukarida verilen 6zdeg borulara takilan esit aralikh bitirmistir.
contalardan bazilaninin Gzerine 0 noktasina cm cinsinden
uzakliklan yazilmigtir, Buna gére bu 6grencinin 3. giin ¢6zd(igl soru sayisi
" 1. ve 2. giin toplamda ¢6zdiigd soru sayisinin kagta
Bunagdrea+ b toplamv Kagidir? ¢
A) 140 B) 144 ) Y46 D) 148 E) 154
M1 B 5 oA 0§ B <
a+l = b¥tTY 4
\ 2. 3 x _x -1
- 1o o = A B, - X -
2% 1x 2v4x 33X 3
: | T e it
DENEME - 4 21

Diger sayfaya geginiz.
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21. Bir spor kuldbdnde bulunan 24 sporcunun tamam iki
farkl yagtadir.

* Ayni yaslardaki sporcular bir araya getirilerek A ve
B gruplan olugturulmustur.

* A grubundaki her bir sporcunun yagi B grubundaki
her bir sporcunun yagindan 3 yas fazladir,

* B grubundaki sporcu sayis! A grubundaki sporcu
saysindan 4 fazladr.

* Tim sporculann yaglan toplami 270'tir.
bilgileri veriliyor.

Buna gore :;yundakl bir sporcunun yagi kagtir?
13

A) 14 C)12 D) 11 E) 10
B b Y Ayth= Y
Sauy "é Y14
19.0x49) +y.(x) = 290
2Lx =249
X=10
3 43//

22, A ve B kameleri igin
SAnBxA]=5  S(AnB).s(R)= ©
esitligi veriliyor.
Buna gore
I. s(B) = 6 olabilir. '\/
Il. s(A) = 3 olabilir. \/
IIl. (A B) = 3 olabilir. X
agagidakilerden hangilerl dogrudur?
B) I, llvelll

D) Il ve lll

C)lvell
E) Yalniz Il

) el

DENEME - 4

Paraf Yayinlari

22

B

23, (a?-2b9)°

ifadesinin a'nin azalan kuvvetlerine gére agiliminda
terimlerden birl k - a8 - b™ olduguna gére k + m

toplami kagtir?
&«41

A) -111
- 3»rvn e

(a z\,ﬂ: ()(a (")’

.30t b’)

C) -160

D) -163 E) —169

k (o)’

’—"U‘O-Qb'b’
| B (%)

m=:-9
R T
Ltw == 15)

24, n kenarli bir gokgen

i L e Lo —\‘nﬂ
+1/
bigimind 'oa A
Ormegin; A
Vari+/3+2 3+2
Buna gore
4 a3 @)

toplaminin sonucu kagtir?
\f B) V2

C)2v2
D)2v2-V3 E)2v2-2
Gl fob st 58
et
=1

Diger sayfaya geginiz.

CamScanner ile tarandi


https://v3.camscanner.com/user/download

TYT/TEM

25. b br

e

}bbr

_-—y ————————

——
- A

Sekil-l Sekil-ll

Sekil I'de verilen kenar uzunlugu a birim olan kare
seklindeki kartonun koselerinden Sekil-ll'deki gibi bir
kenarn b birim olan dornt dzdes kare kesilip atiliyor.

Kalan karton agadidaki gibi katlanarak Usti agik kare
prizma bigiminde bir kutu elde ediliyor.

o

0-2,
Buna gore elde edilen kutunun hacminl gosteren
cebirsel Ifade agagidakilerden hangisidir?

M@-2b)-(+20) y_ (q-2v).(a-2V).b

27.
AY
\G
6 » X
0 \
y=fx+2)

Yukanday = f(x + 2) dogrusal fonksiyonunun grafigi
verilmigtir.

Buna godre

f(2) + 1(6)
f=1(6)
ifadesinin degerl kagtir?

A)2 B)3 4 D)5 E)6

5 o0 :
X V- (a-20)" . b E Fcea) —xth 4 X=0ism £(2)= 6
> ) -
C)(a—2b)-b S X= i G0 $(6)=2
S 3 N,
Dila= 465020 g Txtoswy %20 ian ¥ (02
\/eKa —2b)2:b
L B
btk 2y
0
28, x ve y reel sayilar olmak Gzere,
=I5 sl g 7/_.’)/\#7,110
egitsizligi ve N Y 2-2x5 - g o —8<ys& l7/
26. San ve yesil renklerin de iginde bulundugu her biri farkli y+2x-2=0 =2 -¥ /
renkteki 8 top 1'den 8'e kadar numaralandinlacaktir. a
v denklemi veriliyor.
Sari topun Uzerindeki sayinin 5'ten ve yesll topun
tzerindeki sayidan bayik oldugu kag farkli durum Buna gdre, y'nin alabllecegl en genlg deger aralig:
vardir? agagidakilerden hangisidir?
A)2.9! B)6-8! \%'6! A)-10<y<0 B) -3<y=<2 C)-10<y=<2
D) 12-6! E) 66! D)-12<y<0 \9/8<y54
s 2
vaek gl b.6' + 66 16!
R B :
2 = Ag .6,
T 1-2-%-4-5-b
VAR R SR R 2 )
DENEME - 4 23 Diger sayfaya geginiz.
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29. Uygun kogullarda tanimi bire bir ve srtent, gve h
fonksiyontan igin,

' ofix) =2x+3
h oy =x+4

olduguna gdre (g~ 'oh)(5) kagur?

A) -4 B) -1 c)2 D)5 E)8

30. Asafdaki grafikte etit merkezinde c'ers alan Asl, Beril,
Ceyda ve Derya'nin kolundaki saatir: etiit merkezinin
duvanndaki saate gore kag dakika il 3ri ya da geri oldugu

gosterilmigtir. -
S
4 Dakika s
e eeen >
3 8
-
S
1 S
o
0
-3
-6
Ornedin; Asli'min saati etit merkezin n saatinden 5 dakika
ileridedir.
Asli, Beril, Ceyda ve Derya kendi sa: tlerine gore
09.00'da etiit merkezine geliyoriar.
Buna gore
|. Etit merkezine en dnce Asli g3imigtir.
Il Etat merkezine Ceyda, Derya’jan 5 dakika sonra
gelmistir.
Iil. Beril etGt merkezine geldigind 3 duvardaki saat
08.54'0 gbstermektedir.
ifadelerinden hangllerl dogrudur? ‘
i
A) Yalniz !l B) livelll C)Llvelll
D) Ivell E) Yalniz |
- . ?
DENEME -4 24

B

a1, Sekilde verilen ABC dik Giggeni bigimindeki kg, (O] ve

{FL] etrafinda ok yonlerinda katlandiinda A ve C kégeler
K noktasinda gakigryor.

A, A [;-‘ — L + K
o 1
o 5F=F
5 X 2N ’ } -
p & .
2| |
ol -,
B X F 8 I|cC

|DB| = 2 birim, |AD| = 5 birim, |FG| = 6 birimdir.

D) 2414 ‘7)45‘7"

Buna gére, |BF| = x kag birimdir?
A2/73 B)a/E  C) V5

32.

AL

Sekil 1'deki, ABC egkenar dggeni bigimindeki kagt, [BD]
boyunca kesilerek iki pargaya aynliyor. DBC Gggeni
bigimindeki pargaya eg olan g adet iggen kesilerek D
kdgeleri gakigtinhip Sekil 2'deki gibi arada bogluk
kalmayacak ve Ust Gste gelmeyecek bigimde
birlestirildiginde iki kenar arasinda 60° lik bosluk kaliyor.

Buna gore, DBC diggeni bigimindeki pargadan yeterl
kadar gogaltilip B kogelerinden gakigtinidiginda Ust
Giste gelmeyecek gekiide en gok kag tane iggen
birlegtirilebllir? 4

A) 10 . B)y12

0) 15 18 E) 20

Diger sayfaya geginiz.
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Sekil 1

24
Snden gdrunima dikdortgen bigimincle olan kutu Sekil 1
deki gibi uzun kenan yerde iken glne;li bir glinde
gblgesinin boyu 12 birim olmustur.

Bu kutu K kégesi etrafinda saat ydniinin tersine 80°
dandaraldagande Sekil 2'deki gibi gb gesinin boyu

24 birim oluyor.

K

161y

Kutunun goruanen yuzinin gevre uzunlugu 54 birim
ni kag birimkareclir?
C) 180

D) 196 E) 200

. Asagida, kogegenleri cakigik ve kenailan birbirine parale!
olan ig ige gegmis iki kare verilmigtir.

D

(0

35, Sekildeki balon toplam uzunlugu 60 metre olan bir ip ile
aralannda 40 metre uzaklik olan Ave B noktalanindan
yere baglidir. G noktasinin A ve B noktalanna uzakhigs
esittir.

ipin yerdeki uglan esit miktarlarda kaydiniip birbirinden
uzaklagtinlarak balonun yere 8 metre daha yaklagmasi

saglanyor.
Son durumda iplerin yerdeki uglan arasindaki uzakik
kag metre artar? ‘
2 A6 8% C) 10 D) 12 E) 16
= Gl . ) @
= i
s - . :
g K2 244
LY
36. Sekildeki; bir kenan, dikddrtgen bigimindeki masanin

kenan Gzerinde olan diizglin altigen bigimindeki ortinln
bir kismi masadan agagtya sarkmigtir.

Sarkan parganin masanin kenannda kalan katlama
Gizgisinin uzunlugu 100 cm ve ortinin iki kenanninmasa -
a0 Uzerinde kalan_k:snmlanmn uzunlugu 40 cm dir. ko. 3 / é 0 2
X » 2o — ——

(
Yy

-

[k Vi

B
Sekilde digtaki karenin alani, boyalt bigenin alaninin 5
katidir.

A

Buna gore, digtakl karenin kenar u:uniugu, igteki
karenin kenar uzunlugunun kag kal dir? ;

&

220.10%

(o)
Buna gbre, ortiiniin masa Gzerinde kalan kisminin
alaninin masadan sarkan kisminin alanina orani

o

A V3 B)2 c) V8 D) 22 E)3 kagt
i 2 oL, . 2
19 B 9% 9% "%
ool _ &
DENEME -4 gy, SAS l C‘/ Diger sayfaya geginiz.
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37. Sekildeki gikolata kutusu, mmuwwmw
cisimden, bir kenar uzuniugu 4 birm oian kiip bigimindeki 8
wawwm@mmyhmwnm,

'/'7, 4{:‘
Kip seklindeki bdimeler arasindaki uzaklik ve bu
baimelerin kutunun kenarlanna ola 1 uzakliklan 2 birimdir.

Eide edilen kutunun yiksekligl 5 birim olduguna gore,
alani kag birimkaredir?

A) 1632 . B)1648 ) 1720
%776 E) 1792
510.44 70&(&2-:420t)7{ :
f}}i—‘
Jpolb.= S )
38.
{0

7
Salih, dikdortgenler ;grizmam seklin Jeki ozdeg besg kutuyu
sekildeki gibi birlegtirerek on ve arka ylzeyleri kare olan
yana yatik bir kare dik prizma elde :diyor.

Kutulardan birinin hacmi 240 biriinkip olduguna gore,
eide edilen kare dik prizmanin citim kdgegeninin
uzunlugu kag birimdir?

A)8/5 B)18 2/86 D)2/87 E)6/10

5 ¢ e (&
2 2hAl=210 | Solowlo+

paraf Yayinlari

B

39. K«wuaxﬁmtanmcmwmanomm”ﬁm

QW.WQ?NWW,

12

Ay F q s
Bu dikddrtgenlerin AD ve EF kenarlan, K noktasinda
kesigmektedir.

Buna gore, |EK| =x kagc dir?

B) 4 g2 02t

&
2 5 8

A)3

40, Yiksekligi 24 birim olan yamuk bigimindeki bir kartonun

st kenar uzunlugu 12 birim ve alt kenar uzuniugu

18 birimdir. Bu karton, alt kenarina paralel ve uzuniugu 16
birim olan bir dogru pargasi boyunca kesilerek iki
pargaya aynhyor.

12
ey = = e e
Jgs(l :/(Lt‘
9 é
24
G'}
3

18

Buna gbre, elde edilen parcalann alanlan farki kag

birimkaredir?
e

e ek s o | N72  B)T6 C) 84 86
WE=U0 | g% 2004kl ) )« ) %
Pawe (A | Tu-te=SE
o258 | il ey
X C-= TEMEL MATEMATIK TESTI BITTI.
PENEME - P FEN BILIMLERI TESTINE GEGINIZ

st
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(. Bu testte sirasiyis, Fizik (1-7), Kirrya (8-14), Biyolofl (15-20) stantanna #it toplam 20 soru varde,
| 5. Cevaplannin, cevap kiidinin Fel) Bilimler! Test Igin syrilan kismmna Iyaretieyiniz.

1. Al, bir konsere gitmigtir. Konser sirat inda Ali'ye salondaki
bitdn enstrimaniann sesi rahatiikla slagmaktadir,

Buna gbre, plyano ve kemandan ¢ kan ve All'ye
ulagan birer ses dalgasinin;

|._giddet, |
I sorat, — ) '

11l frekans - s

nicelikierinden hangileri kesinlikie aynidir? {Ortamin
sicakhk, basing, yoguniuk gibi dzellit leri sabit ve tirdeg
Kkabul edilmektedir. Enstrdmanlar ve Ali hareketsizdir.)

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz i

£) Nvelll

D)lvelll

3, Agalyda swilann davranigyla iigili ban Smekder verimigie

1. Yeni abnan ahgap mutfak tezgahina slriten vernign
yizeye egd gekilde yapigarak plrizsz brr tabak
olugturmasi A Lo 4>

1. Mutfak tezgahiin Gzerine dékilen suyun
damiacklar hdlinde durmasi  —— /[0

i1, Bir bardak, suyla tagma seviyesini hafilgs agacak
bigimde doldurulmasma ragmen suyun

dékuimemesi | Ny

Buna gbre, verilen drnekierin hangilerinde svinin
belirtilen davranigi adezyon etkisi lle gergekiesir?

i A) Yalniz | B) Yalnz i C) Yalriz it

E) Ive il

D)ivell

2. Yapilan bir deneyde dzdes kaplara ejit kitlelerde ve egit S 4. Birisgi, bir buzdolabini yatay bir dizlemde gekildeki gibi
sicakliklarda zeytinya! ve su konula ‘ak kaplar sekildeki S +x ydniinde iterek sabit hizla hareket ettirmektedir.
gibi 0zdeg Isi kaynaklaryla ayni anda isitimaya =
baglaniyor. Isitma sresince sivilann ;tcs_xkls.id.an es -
zaman olarak, esit zaman araliklarty la diguluyor. §_
Zeytinyad '
Buna gore, el
I. igcinin ayakkabilanna etki eden strtinme kuvvet
+x yonindedir.

Buna gbre yapilan bu deney ve géziemlerden, II. Buzdolabina etki eden surtinme kuwveti -x
maddelerin sicakiik degigiminin; yonindedir. o |

. maddenin ilk sicakiigina bagh cimadi§i, — II1. Isginin ayakkabilanna ve buzdolabina etki eden

) X . : surtinme kuvvetlerinin buyuklikleri egitti. _/
1. verilen ist ile dogru orantili oldugu, X f
: yargilanndan hangilerl dogrudur?
iR " L
maddenin cinsine bagh oldugu (Hava siitinmeleri dnemsenmiyor)
gtkanimianindan hanglleri yapilabilir? A) Yainiz | B) Yalnz I ) vell
{Svilar kaynama sicakiigina ulagmiyor.)
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell D)lvell E)Llivelll
D) I ve Il / £) live lil
(2
DENEME -4. . 27 Diger sayfaya geginiz.
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Fatih, dzdeg K, L ve M ampullerini, Ig direnci dnemsiz bir
pile gekildeki gibl badlayarak basit br oloktrik devresi
kurmugtur. Bu durumda ampullerin U gl de gk
vermektedir.

Buna gore, K ve L'nin;

7. Bilim ve teknoloji fuaninda, dgrenciler agagida bahsedilen
iki farkls su alt cihazini test ediyor.

+ Robotik Su Al Kagifi (RSK): Yogun metal bilegenier
igeren, su gegirmez kompakt tasanma sahiptir.

« Yozebilen Olgtim Cihazi (YOC): Igi hava dolu genis
hacimii, hidrodinamik yapiya sahiptir.

Katlelerl esit olan bu cihazlar deney havuzuna
birakidiginda RSK tamamen dibe batarken, yoC
ylizeyde dengede kaliyor.

Buna gore,

. RSK'nin dzkatlesi, YOC'nin 8zkitlesinden biylitdr. -
II. Y&C'ye etki eden kaldirma kuvveti, RSK'ye etii

1. toplamigik siddeti, - eden kaldirma kuvvetinden blyGOktdr, —
il. Uzerlerinden gegen akim giddelerinin toplami, 11, YOC'nin suya batan hacmi, RSK'nin toplam hacmine
111, birinin uglan arasindaki potans yelfark g, =
niceliklerinden hingilerl M'ninkine egittir? yargilarindan hangilerl dogrudur?
A) Yalmz| B) Yalniz I o) lvell A) Yainiz | B8) Yalniz Il C)lvell
D) ltvelil E I livelll D) ivell E) 1, lvelll
ed ( ‘\ / \1 ( 2
A< s ‘
| =
| S
{4 <
2
S
‘\ o
6. Boylan 2h ve h olan K ve L kalemleri kenar uzuniukliar h i 2
ve 2h olan kare bigimli dizlem aynalann dnine sekildeki 8. HygaaLighy 6,02x10% Geliscsyniedaidierden
gibi 2d ve d kadar uzakta olacak bigimde konulmugtur. hanglsini ifade eder?
(H = 1 g/mol, N_= 6,02x10%)
A) 1 mol H, gazinin akb cinsinden katlesini
B) N tane H, gazinin gram cinsinden kdtlesini
C) 1 molekil H, deki toplam atom sayisini
,;1 tane H, molekdlinin gram cinsinden katlesini
E) 2 gram H, molekiindeki toplam atom sayisini
Kalemlerin aynalarda olugan gorir tilerinin boylan Ao Ares S=eAtd )
sirasiyla hy ve hy, gdriintiilerin aynaya olan uzakliklari ¢ AT
da sirasiyla dy ve d, olduguna gér., bunlar arasindaki (\J'Q— fene (47 mclelele Lar ‘Se
{ligki agagidakilerin hangisinde doijru olarak ~d
verlimigtir? o \’41 kil 9
dK = dL dK < dL dK > dL s -: & \47 .
M NS e 3
6 OL B
D) hy > hy E he<h, i
DENEME - 4 28 Diger sayfaya geginiz.
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9. MF molekulune ait katroan plekiron gf sterimi verilmighir,

Fe M -
©
{ i \

N \
U+ el \on( \con
Buna gdre molekdl igin; ;
o\z\-A

C™Mewn lor

(1) iki elektron ortaklaga k;tle;mh‘r‘
C 1'1':‘ )1 tane polar kovalent bag igerir.
(W1JHF molekald polar kerakterlidi
Rac;elerindcn hangllerl dogrudur? (|H, ;F)
B) Yalmz il

()L uveln

A) Yalmz 1 C)ivell

D) tve i

52

10.

Oda kogullannda, esit hacimde saf X ve Y swilanni igeren
dzdes baretlerin musluklan aynt andz egit oranda
agidiginda bir siire sonra cam kaplar jaki X ve ¥
sivilannin seviyeleri yukandaki gibi olinugtur.
N

Paraf Yayinlar:

11. Antoine Lavoisier, Kotienin Korunumu Kanuoy'nu kerfios

dair bir deneyde, bit miktar kalay metalint ici hava doly
bir cam batona koyup azin kapatarak tartmighe Cam
balonun afzim agmadan sittfnda batonda beyaz bir 102
olugtugunu gbziemiemigtir. Bu cam balonu tekrar
tarttigmnda baglangigtaki alprafyn degigmedigini
gbrmigtir. Deneylerinde teraziyl kullanarak Kitienin
Korunumy Kanunu'nu bulmugtur.

Buna gdre, Lavolisier'in yapti§i bu ¢aligma genel
olarak agafidakl kimya disiplinterinden hangisi ile

Higkitidie?
ﬂ’@iyokimya ‘,@V Analitik kimya
_CyOrganik kimya / izikokimya
’/)E; Polimer kimyast

12.

Yukandaki spektrumlardan Gstteki X, alttaki ise Y
elementinin alevde 1sitiimasi sonucunda elde edilmistir.

Buna gére, elde edilen spektrumiar ile ligili;

(1. Emisyon spektrumlandir.

Buna gbre, Xve Y amilan lle light; - ok &2 Il. Spektrumdaki renkli gizgiler elementlerin
0.1 1. Tanecikler arast gekim kuvveti blydk olan Y dir. - sogurdugu (absorbsiynn) tginlann dalga
) boylanndan tamamen farkh dalga boylanna aittir.
D ol Akicilgs diglk olan X tir. ‘
Iil. Uyariimig olan elektronlann daha alt enerji
0 e cvill. Y nin viskozitesi X inkinden by iktdr. seviyelerine gegiglerl sirasinda olugan igimalara ait
" spektrumiardir.
ifadelerinden hanglleri yanligtr?
ifadelerinden hangilerl dogrudur?
A) Yalniz | @Yaxna 1l C)lvell
A) Yalniz | B) lvell Cylvelll
D) (velll E) ,livelll v
D) livelll E))\ lve il
DENEME - 4 29 Diger sayfaya geginiz.
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13. e

Sekildeki kapta 25 °C de kitlecs %28 lik 200 gram KOH
¢Ozeltisi vardir.

Buna gbre gdzeltl igin;
(1,) 144 gram su kullanimitr.
(111 mol KOH gdzinmigtir

@Aym sicakiikta gozeltinin kitle si su ile iki katina
gikanlirsa ylizde derigim yariya duger.

yargilanindan hangileri dogrudur’? (KOH = 56 g/mol)
B) Yalniz Il C)lvell

|. fivelll
2 OG0y, 7,? ) O+ Ko v

A) Yaimz

D) live lll

&
-~
o ! < ‘S'
.00 ~¥ & oY A Le
' S
= e
~ S o o
Ketd - =\ e g
S o a

t// /( o )

| > C ¢ . 1
22 @ G | Ly
2_(_'/(,./ F?_(;. O ’

14. Asagidaki Hfadelerden hangisi yahgtr?

A) Asit yagmurlannin olusumunda umetal oksitleri ve su
buharn etkindir. SO, N\

’ B

®

B) ICilde temas eden kuwvetli bir ba:un zararh etkisini
= gidermek iin bdigeye kuwvetli br asit dokaimelidir.

C) Gamagir sulannin yapisindaki kicr gevreye kangtiginda
kalicy organik kirfeticiler olugturur.

D) Yag tdrd kirleri temiziemek igin gi:nelde bazik
maddeler kullanilir.

E) Temizlik maddelerinden olan sabun, deterjan ve
camagir suyu bazik yapilidir.

15, Agagidaki gekilde hicre dénglsine ait evreler
gosteriimigtir.

.

G evresinden
Gikig

Buna gdre, agagidaki agiklamalardan hangisi
yanhigtir?

A) 2n = 2 kromozomiu bir hiicrenin interfaz ve mitotik
evreleri gdsterilmigtir.

B) Déngt; Gy, G, ve mitoz evrelerindeki dzel proteinlerie
kontrol edilir.

C) Dénguden gikan bazi hiicreler tekrar ddngtye katilip
bélinebilir.

D) Hicrenin kromozom sayisi sitokinez ve S evrelerinde

dedgisir.

E) Mitoz bélinmeye ait bir hiicre déngiis gosterilmigtir.

16. Fosfolipit ve steroitler lle ligill agagidaki Szelliklerden
hangisl ortaktir?

A) Yapitaglan ya asidi ve gliseroldir.
B) Sentezi sirasinda ester baglan kurulur.
C) Hayvan hiicrelerinde zar yapisina katihir.

D) Solunum tepkimeleriyle pargalanarak enerji eldesinde
kullanthr.

E) Hormon ve vitamin gesitlerinden bazilaninin yapisina
katilarak diizenleyicl rol alir.

DENEME -4 30
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Sekildeki kapta 25 °C de kitlece %28 lik 200 gram KOH
¢Ozeltisi vardir.

Buna gbre ¢ozelti Igin;
l.
II. 1 mol KOH ¢dzinmasgtar.

144 gram su kullanilmistir,

lll. Aymi sicaklikta ¢dzeltinin kitlesi su ile iki katina
¢kanlirsa yUzde derigim yarya diser.

yargilanindan hangileri dogrudur? (KOH = 56 g/mol)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) live lll E) I, llvelll

5
€
=
S
3
=]
a.
14. Asagidaki Ifadelerden hangisi yanhigtir?
A) Asit yagmurlannin olusumunda ametal oksitleri ve su
buhan etkindir. Fosfoli
B) Cilde temas eden kuvvetli bir bazin zararl etkisini Fosfol
gidermek igin bdlgeye kuvvetli bir asit dokdimelidir.
C) Camasir sulannin yapisindaki klor gevreye kangtiginda

kalici organik kirleticiler olugturur, Fost

D) Yag tard kirleri temizlemek igin genelde bazik

maddeler kullanilir, St

E) Temizlik maddelerinden olan sabun, deterjan ve
gamasir suyu bazik yapilidir,

G evresinden
cikig

Buna gore, agagidaki agiklamalardan hangisi

Ianlcilnn

\/\41 = 2 kromozomlu bir hicrenin interfaz ve mitotik
evreleri gosterilmigtir.

\/B‘)féngﬁ: G,, G, ve mitoz evrelerindeki &zel proteinlerle
kontrol edilir.

\/Ojﬁingﬁden Gikan bazi hicreler tekrar dongiye katlip
bblanebilir.

. Hacrenin kromozom sayisi sitokinez ve S evrelerinde
degigir.
Mitoz bélinmeye ait bir hiicre donglsi gosterilmigtir.

Kromozom sayisi sitokinezde yariya iner, S evresinde
degismez.

16. Fosfolipit ve steroitler lle ligill asagidaki 6zelliklerden
hangisl ortaktir?

itlerin A) Yapitaglan yag asidi ve gliserolddr.

itlerinB) Sentezi sirasinda ester baglan kurulur.
. Hayvan hiicrelerinde zar yapisina katilir.

ipitier D) Solunum tepkimeleriyle pargalanarak enerji eldesinde
kullanilir.

roitler E) Hormon ve vitamin gesitlerinden bazilarinin yapisina
katilarak diizenleyici rol alir.

DENEME - 4
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17. Okaryot hilcrelerde bulunan organellerin sentezledigl
molekillerie ligll agadidakl eglegtirmelerden hangisi

yanhgtir?

Organel Sentezlenen molekdl

waﬁkoplast Nigasta
'\/B( Granulsiz ER Steroit
) Miokondi Glikojen
\,Bf' Kloroplast Vitamin
\/B/ Golgi Lipoprotein

Glikojen sitoplazmada sentezlenir.

18. Asagidaki gekilde karasal bir ekosistemdeki besin
zincirinde yer alan bir canli grubu Xile belirtilmigtir.

X canlilan

Buna gore, X lle belirtilen canlinin besin zincirlerinde
yaptigi faallyetleri gergeklestiren canhlar dikkate
alindiginda agagidakl tanimlamalardan hangisl

yapilabilir?

A) Omniver beslenen bir hayvan
B) Fotosentez yapan bir bakteri
C) Hem ototrof hem heterotrof beslenen bir protista

D) Besin zincirinin son basamaginda yer alan tiiketici

‘Prokaryol yapil bir arke
Metanojen arkeler saprofit

Paraf Yayinlari

19, Bakterller, agadidakl dzelliklerden hanglsl yonGyle
arkelerden farkliik gosterir?

Insantarda ve bazi hayvanlarda gesitl hastaliklara

neden olur.,
Insanlarda hastalik yaptig: bilinen arke tlrd yoktur.

itoplazmada, halkasal yapida DNA ve plazmit
bulunur,

Hicre zarlanmin diginda koruyucu hicre duvarian
vardir.

\P}énjugasyon ile tdr igi kalitsal gesitlilik olugturur.

Otgul memelilerin sindirim kanalinda enzimleriyle
seldloz sindirimini gergeklegtirir,

20. ABO kan grubu sistemine gore Ug farkli ailedeki kan
gruplan agagidaki soyagaglannda gosterilmigtir.

k= (A—8| ABABO

@ Ao
M—b- A,B,AB

Buna gdre; K, L ve M allelerinden dogacak gocuklarda
liglll 6zellik bakimindan goriilebllecek maksimum
fenotip gesit sayilari agagidakilerden hangisinde
dogru siralanmighr?

BK>M>L

ElL>M>K

AAK>L>M CIM>L>K

D)M>K>L




